
10 êëàññ Ðàçíîáîé 2 íîÿáðÿ 2017

1. ×èñëà sin 17◦ è sin 73◦ ÿâëÿþòñÿ êîðíÿìè êâàäðàòíîãî òðåõ÷ëåíà
ax2 + bx+ c. Äîêàæèòå, ÷òî a2 + 2ac = b2.

2. Åñòü 50 êàðòî÷åê, íà íèõ íàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 50, êàæäîå ïî îä-
íîìó ðàçó. Àëåñåé è Íèêîëàé ïî î÷åðåäè áåðóò ïî îäíîé êàðòî÷êå,
ïîêà âñå êàðòî÷êè íå áóäóò ðàçîáðàíû. Àëåêñåé áåðåò ïåðâûì è õî÷åò
äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë íà åãî êàðòî÷êàõ äåëèëàñü íà 25.
Íèêîëàé õî÷åò ýòîìó ïîìåøàòü. Ñìîæåò ëè Àëåêñåé äîáèòüñÿ ñâîåé
öåëè?

3. Ñóùåñòâóåò ëè îïèñàííûé 27-óãîëüíèê, äëèíû ñòîðîí êîòîðîãî
ðàâíû 1, 2, . . . , 27? (Ñòîðîíû ìîãóò ðàñïîëàãàòüñÿ â ïðîèçâîëüíîì
ïîðÿäêå.)

4. Íåñêîëüêî ÷åëîâåê ðàçíîãî âîçðàñòà ñûãðàëè íåñêîëüêî ïàðòèé
â íàñòîëüíûé òåííèñ. Êàæäûé èãðîê ñûãðàë ïî îäíîé ïàðòèè ñ ÷å-
òûðüìÿ äðóãèìè èãðîêàìè, íè÷üèõ â íàñòîëüíîì òåííèñå íå áûâà-
åò. Äîêàæèòå, ÷òî ëèáî íàéäåòñÿ èãðîê, âûèãðàâøèé õîòÿ áû ó äâóõ
ñîïåðíèêîâ ñòàðøå åãî, ëèáî íàéäåòñÿ èãðîê, âûèãðàâøèé õîòÿ áû
ó äâóõ ñîïåðíèêîâ ìëàäøå åãî.

5. Äîêàæèòå, ÷òî çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ[n
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6.Öåíòð I âïèñàííîé îêðóæíîñòè îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC
ëåæèò íà áèññåêòðèñå îñòðîãî óãëà ìåæäó âûñîòàìè AA1 è CC1. Ïóñòü
L � îñíîâàíèå áèññåêòðèñû óãëà B òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå,
÷òî I � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà LA1C1.

7. Â ãîñóäàðñòâå 100 ãîðîäîâ. Òðåáóåòñÿ ñîåäèíèòü íåêîòîðûå ïà-
ðû ãîðîäîâ äâóñòîðîííèìè àâèàðåéñàìè òàê, ÷òîáû îò ëþáîãî ãîðîäà
ìîæíî áûëî áû äîëåòåòü (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) äî ëþáîãî äðóãî-
ãî è ÷òîáû äëÿ ëþáûõ ÷åòûðåõ ãîðîäîâ A, B, C, D, äëÿ êîòîðûõ åñòü
ðåéñû AB, BC, CD, áûë è ðåéñ AD. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ýòî
ñäåëàòü?
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